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/1./ Conversio do vento

a. (0,25) Encontre a magnitude, dire¢do e sentido do vento, dada as componentes u € v:

09 ) (6, -6) m/s. Desenhe o vetor vento.
\ b. (0,25) Encontre as componentes u e v do vento, dadas a magnitude e diregéio do vento:

30°, 8 m/s. Desenhe o vetor vento.

i gt = —

/ (1,0) Interpretar cada termo da divergéncia e vorticidade em coordenadas naturais, dados:

Componentes do vento Divergéncia Vorticidade
7 u=V cos 6 ,
' 5..,@2* Vﬁﬁﬁ g=y§.6j.’.'_hifa>0
15 v =V sin 6, as an ds dn
3. (1,0) Desenhar o vento puramente divergente e puramente rotacional no ponto P a partir do Teorema
de Helmholtz (na proxima pagina).
/{ (1,0) Calcule a tensdo de cisalhamento para o escoamento de Poiseuille-plano e esboce os perfis de
velocidade e da tensdo viscosa em relagdo a altura z.
1 dp
ulg)=—=—2(z— H
(2) T ( )
onde H ¢ a espessura do fluido, U é a velocidade na altura H, %Z- < 0 € o gradiente de presséo.
5. Dado o seguinte campo de vento,
w A
V=0Bx+2yz+uy)l+ (4xy +3t+vy)j+0k
Onde u, e v, sdo constantes. Responda:
e /a/)/(0,25) Trata-se de uma descri¢dio Lagrangeana ou Euleriana? Por qué?

MO,S) Qual € a acelerago local?

\/C)”(O,S) Qual € a aceleragio advectiva? ‘

/da/(O,S) Calcule o gradiente da componente meridional do vento

/‘e)/(O,S) Calcule a divergéncia do campo de vento

}3/(0,5) Calcule o rotacional do campo de vento

/6./ (3,0) Interpretagdio cada termo da equagdo abaixo ¢ faga a decomposi¢do de sua componente k.
| v - U_—

- 1
—=—(V V)W —=Vp—g+=V?V
3 v-v) rEe g+p

/ (1,0) Deduza a equagio da continuidade (escolher conceito lagrangeano ou euleriano):

A Up P
2 pe TRV =0




(0,1) Este vetor vento desenhado
(X) puramente divergente
() puramente rotacional
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(0,1) Ese vetor vento desenhdo é:
() puramente divergente
(X) puramente rotacional



















